

# Baja-Bácska

Tek. Nemzeti Muzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TERE 2. SZAM

Feladvás szerkesztő és felelős kiadó  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Szerezni, megtartani — visszaszerezni.

A nép, mely nemzeté válik, megindul hazát szerezni. A nagyszerű honfoglaló nemzedék csupa hős, bátor és erős férfi; kiválasztja az erő jogán a pompás földdarabot, mely vadat, halat bőségesen ad, melynek legelője kövér, erdője sűrű s amelynek határai könnyen védhetőek az ellenség támadásai ellen.

Mert ellenség mindig volt és mindig lesz.

A honszerzők paizsra emelik a vezért, megnyitják ereiket és egymás vérért isszák a kupából, melyből szent áldomást isznak a hűség vérszerződésének megpecsételésére.

A mai nehéz időkben, bár rendületlenül hiszünk a nemzet örök életében, az egyén kétségbeesett vergődését látva, mégis sokszor menekülünk multakhoz, szívesen menengünk el a régi jó idők emlékein s ha ilyenkor elgondolkodunk azon, hogy mi nehezebb: hazát szerezni, megtartani vagy azt visszaszerezni, habozás nélkül merjük válaszolni, hogy a legnehezebb visszaszerezni.

A mi honalapító őseink elfoglalták Nagymagyarország területét. Bölcs, bátor és erős volt a vezér, vitéz a férfinemzedék; ügyességgel és erővel birtokba vették ezt a földdarabot, mely egy évezreden át sok vihart látott, de mégis nemzeti ott-hont adott a honalapítóknak ivadékaiknak.

A történelem nem jegyez fel a honfoglalás idejéből történelmi bonyodalmakat, a nemzet eléggé erős volt a feladathoz.

Az évezred során sok vihart ért meg nemzetünk s hogy a folyton körülöttünk ólálkodó ellenségek között megtarthassuk hazánkat, sok nehéz küzdelmet kellett megvívunk. Belső és külső ellenségeink, a változó eszmeáramlatok nagy képességeket kívántak meg vezéreinktől, sok áldozatot a nemzetért, de sikerült a nemzeti gondolatot területi legcsonkított területen a maga tisztaságában megőrizni.

De a történelem legnehezebb feladata erre a nemzedékre vár: visszaszerezni azt a hazát, melyet az évezredek legnagyobb háborús vihára, a világháború megcsönkített.

A honalapításkor az isteni rendeltetés vezette őseinket a germán

és szláv nemzetek közé; a páni gondolat még akkor szunnyadozott e népeknél, a feladatunk nem volt nehéz.

Az ezer év során a török időktől eltekintve a tudat alatt mindig a pánszláv és pángermán gondolat mérkőzött rajtunk keresztül; míg végre a világháború kirobbantotta e két leg hatalmasabb világerő nyílt harcát.

Ebben a harcban szenvedtük ezer éves történelmünk legnagyobb csapását, elvesztettük országunk két-

harmad részét.

A legutolsó napok történelme véglegesen tisztázta a világháború értelmét: a pánszláv gondolat világ-hatalmi törekvését. A revíziós gondolat a utódállanok szláv népei a szláv szolidaritást állították szembe.

A most reánk váró munka a mi történelmünk legnagyobb feladata. Az elmult másfél évtized alatt nagy utat tettünk meg a revízió felé. Erdély, Bánát és Bácska visszacsatolásának problémái belekerültek a világpolitika sodrába s nekünk csak követni kell az eddigi utat s akkor teljesíteni tudjuk majd a legnehezebb feladatot: az elvesztett részek visszaszerzését.

## A hősi emlékmű előkészítő bizottságának ülése.

### A Déry-park platójára tervezik a hatalmas építészeti emlékművet.

Tegnap délután ülésezett a hősi emlékmű előkészítő bizottsága. Az ülésen résztvettek Miskolczy László és Padányi-Gulyás Jenő építész-mérnökök és Miskolczy Ferenc festőművész mint szakértők s tervezők.

Az ülésen a tervezők bemutatták az emlékmű kicsinyített gipsz mintáját. Az emlékmű nem szobor lesz, hanem monumentális építészeti alkotás.

A bizottság a szobor elhelyezéséről is tárgyalt s egyhangulag a Déry park platóját tartották erre a célra legmegfelelőbb helynek. A város több pontján van olyan tér, ahová fel lehetne állítani az emlékművet, de a csendes Déry-park sokkal alkalmasabb erre, mintsem az emlékművet kívinnai a piaci élet zajos forgatagába.

Az emlékmű 20 méter magas építészeti alkotás. Talapzatába vésik Baja város hősi halottainak neveit.

Az előkészítő bizottság egyhangulag elfogadta a tervet és hamarosan a hősi emlékmű nagybizottsága elé terjesztik és amint a nagybizottság elfogadja, megkezdik az emlékmű építését s városunk gazdagabb lesz egy monumentális emlékművel, amely méltó emléke a hősi halált halt véreinknek.

## Harmincegy liter bort lopott gazdája pincéjéből.

Moczó Julianna, cselédlány, tavaly decemberben Fischer Károly Szeremei-utcai kormárosnál szolgált. A pincéből több alkalommal bort lopott — mintegy 31 liter — és azt Kollár Lukácsné lakásán, ahova többen fiatalok összegyűltek, elfogyasztották. Kollárné adta az üvegeket a lopáshoz és azokat többször Kovács Erzsébet juttatta Moczó Juliannához. A társaságukban volt B. J. szabóság is, aki azon-

ban nem tudta, hogy milyen borral vidítják kedélyüket.

Mikor értesült, hogy lopott bort isznak, értesítette Fischer Károlyt, hogy dézmálják a borát. Fischer a rendőrségnek adta át az ügyet.

Az ügyesség Moczó Juliannát lopásért, B. J.-t, Kollár Lukácsné, ifj. Babocsay Károlyt és Kovács Erzsébetet orgazdaságrért vád alá vonta.

A tegnapi főtárgyaláson Fischer Károly, Moczó Julianna

és B. J. megbüntetését nem kívánta, mert a lány megtérítette a kárt, B. J. pedig figyelemztette a lopásra. Az ügyész erre elejtette az ellenük emelt vádat.

A törvényszék Kollár Lukácsné orgazdaság miatt, Kovács Erzsébetet pedig lopás miatt 2—2 heti fogházra ítélte. Ifj. Babocsay ismeretlen helyre távozott és így felelt más alkalommal ítélkeznek.

Az ítélet jogerős.

## Követendő példa

A Bajai Önkéntes Tűzoltó Testület legutóbbi közgyűlésével kapcsolatban megírtuk, hogy Baján circa 4000 ház van s a pártoló tagok száma mindössze 300.

E közleményre kaptuk az alábbi levelet, melyet mint a szülővárosához való ragaszkodásnak és Baja érdekében való szolidaritásnak nemes példáját egész terjedelmében közlünk:

Budapest, 1933. június 30.

Dr. Knézy Lehel urnak, mint a Bajai Önkéntes Tűzoltó Testület elnökének, Baja.

Igen tisztelt Elnök Ur!

A Baja-Bácska című napilapnak 1933. március 29-én megjelent 71. számában olvastam a Bajai Önkéntes Tűzoltó Testület közgyűléséről szóló közleményt. Ez a cikk kimutatta, hogy Baján legalább 4000 ház van, és a testület pártoló tagjainak száma mégis igen csekély.

En, mint a Baja, Czifrusz-utca 28. szám alatti háznak társtulajdonosa tisztelettel bejelentem, hogy a pártoló tagok közé ezennel belépek és igen kérem t. elnök urat, szíveskedjék részemre egy belépési nyilatkozatot és egy csekklapot küldeni.

En 42 évvel ezelőtt kerültem el Bajáról, de kötelességemnek tartom azt, hogy szülővárosomnak nemes celu testületét, mint pártoló tag támogassam.

Vajha sokan követnék e cikk hatása alatt példámat!

Kiváló tisztelettel **Dr. Csapiáros Géza** m. kir. államvasúti igazgató helyettes, Budapest.

**A felsőház** megszavazta a belső kölesönt, a tisztességtelen versenyről szóló javaslatot és a magyar-osztrák szerződést.

## Nagy szenzáció Baján!

AZ ÉGBOLT CSODÁI láthatók holnap és minden derült estén április 1-től 20-ig a Szentistván-téren felállított csillagászati távcsővön esténtek 7-től 12 óráig.

# Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

PAÁL JÓB riportregénye:

## Habsburgok trón nélkül.

# Ahol nem probléma a Habsburg kérdés.

**A mayerlingi tragédia évfordulóján a kapucinusok bécsi sirboltjában, ahol száznegyvenhárom Habsburg várja az örök feltámadást. — A császárok között Ferenc József a tizenharmadik, a császárnők között: Mária Lujza. — Friss virágok a reichstadti herceg sirján. — Halott, akit hazavárnak.**

(Folytatás) COPYRIGHT, minden jog fenntartva, utányomások tilos!

Pater Justinianus magyarár:

— Itt nyugszanak öreg királyunknak, Ferenc Jósának kedvelt szülei: Károly főherceg és Zsófia főhercegnő. Emitt pihen Ferdinand császár, a jóságos, aki lemondott a trónról Ferenc Jóska javára. Prágában halt meg. Ez itt a felesége Anna császárnő. Emitt meg láthatja azt az emléket, amit a magyar hölgyek emeltek Erzsébet királyné emlékének. Rajta vannak a nevek is. A szobrot Zala György mintázta, valamikor itt állt Erzsébet királynő sírja, de Ferenc Jóska már új sírboltot emelt és oda került a királyi család.

Justinianus barát, aki magyar ember, már vezet is a „Ferenc Jóska” sírjához. Hatalmas, világos terem, márvánnyal borítva, széles nagyablakokkal. A közepén három erkőporsó, kettő diszes, az egyik feltűnően egyszerű. Ebben nyugszik az utolsó nagy császár. Mondja a barát:

— Tetszik tudni, amikor Ferenc Jóska meghalt, már háború volt és kevés volt a pénz. Ezért nem csináltattak diszesebb koporsót. Baloldalon pihen Erzsébet királyné és jobbra Rudolf. Hiszen tetszett már hallani az esetéről. Mayerling... Épen ma van az évfordulója, azért vannak a koszorúk rajta.

Megnézem: két koszoru van Rudolf sírján. Az egyik fenyőágyakból van összeróva, a másik olcsó, bolti portéká. Szalag egyiken sincsen. Justinianus atya meséli:

— Az egyiket egy soffőr hozta, azt hiszem — nem tudom, hogy így van e, de úgy gondolom — hogy ezt Lónyai grófné, Rezső királyfi egykori felesége, tetszik tudni, a belga Stefánia küldte. Ő maga sohasem jön ide. A másikat Windischgrätz Stefánia hercegnő hozta, a Rezső királyfi unokája, a Windischgrätz Erzsébet leánya. Szép, elegáns lány. Talpig gyászban jött ide korán reggel, leborult a koporsó alá és hangosan zokogott. És folyton azt mondta: „Oh, Du armer, guter, guter Grossvater...”

**A tizenharmadik császár.**

Ferenc József sorban a száznegyvenedik a kriptában, de mint császár tizenharmadik... És a császárnők sorában Mária Lujza viseli ezt a szerencsétlen sorsszámot.

Idegének tömege tölti meg a sírboltot, a vezetők hangosan magyaráznak:

— Itt nyugszik Mária Terézia és férje, Lotharingiai Ferenc.

Majd egy méteres vörös márvány talapzaton hatalmas, kettős erkőporsó, gazdagon aranyozva. Négy sarkában négy korona: a cseh, a magyar, a jeruzsálemi és a német-római császári koronák. A koporsót bronzfedél takarja, rajta a síri álmából feltámadó császárnővel és urával, a Lotharingiaival. A császárnőn briliánsokkal és igazgyöngyökkel ékesített gálaruha, kezében a jogar és a kard, a férje a római imperatorok öltözkében. És a felhők közül kiröppenő angyal csillagokból font koszorút tart a fejük felett... A síremlék Mária Terézia még életében elkészítette...

... És a diszes szarkofág előtt feltűnően egyszerű koporsó. Ebben nyugszik a tizennyolcadik század felvilágosult elméje: II. József.

Külön szobában vannak a toszkánaiak, akik Itália kék ege alól ide jöttek el megpihenni. Közöttük nyugszik a sírbolt egyetlen protestáns halottja: Henriette, Károly főhercegné, az asperni győzőnek felesége. Koporsója mellett, ezüst urnában a szive. Talán az egyetlen, aki magával hozta a kapucinusokhoz a szívét is...

Történelmi nevek következnek egymás után. Miksa, a mexikóiak szerencsétlen császára, Ferenc József testvérei, Albrecht főherceg, a cseccik kedvence és egészen hátul, kirétséssel elzárva nyugszanak a kicsinyek: itt van az „angyalkert” ahova a gyermekeket temették... Van közöttük egy püspök is, aki amikor meghalt nem volt, csak tizenöt esztendő...

**A kriptá várja a funchali halottat...**

Száznegyvenhárom Habsburg... De az utolsó császár még hiányzik...

Károly a funchali „Nossa Senhora del Monte” templomában pihen.

Pedig itt várja őt őseinek kriptája. Ferenc József sírboltja mellett szobra jelöli meg azt a helyet, ahol egykoron pihenni fog. És állandóan friss virágokkal, koszorúkkal tele a szobor talapzata. Jobbra oltár, ahol ájtatos hívők imádságot mondanak a madeirai halott lelke üdvösségéért. A szobron felirat:

KÁROLY  
AUSZTRIA CSÁSZÁRA  
MAGYARORSZÁG APOSTOLI,  
KIRÁLYA  
született 1887.

Meghalt a számkivetésben 1922-ben.

Ha a teste távol is van a hazájától, értünk való imájával mindig közöttünk van.

Pater Justinianus mondja:

— A halott császárt nemsokára hazahozzák. Hogy mikor, nem tudom. De azt hiszem, hogy hamarosan, hiszen egy halott koporsója már az élőknek nem árthat...

..

A bécsi kapucinusok csöndes sírboltja: a Habsburgok históriás könyve. A koporsók benne: oldalak, fejezetek és illusztrációk ehhez a históriához. Hatodik Károly, aki ura volt fél Európának, életében elkészítette a koporsóját. Az utolsó Habsburg — utóda már a Habsburg-Lotharingiai kettős nevet viseli — olyan síremléket készített a világhírű Moll Ferdinánddal, aminek nincsen párja az egész világban. A szarkofág négy oldalán: négy halálfeje, mindegyik koronával... Tragikusan megrázó ötlet. Nem tudom mit akar jelképezni. Talán azt, hogy a Habsburgok még a halálukban is uralkodnak, avagy inkább azt, hogy a halál véget vet a ti hatalmatoknak is...

... Akik itt nyugszanak, azok már nem uralkodnak...

... Mindnyájunk testvérei ők az urban...

## A mátételki disznólopás a törvénytörés előtt.

Tóth Mátyás és Mamuzsity Márton madarasi földművesek február 11-én borozgatás közben elhatározták, hogy valahonnan pénzmagot szereznek. Mindjárt unak is indultak és dr. Willman János mátételkei uradalmanál meg is találták a kívánt zsákmányt; négy darab mangalicát hajtottak el az öblől. A ma jorbeliek másnap reggel észrevették a lopást és a nyomozás megindult. A négy mangalica előkerült. A törvénytörés a már büntetett előéletű Tóthot 3 hónapi, a büntetlen előéletű Mamuzsityot pedig két hónapi fogsággal büntette.

## A filléres gyorsvonatok statisztikája.

A Magyar Statisztikai Szemle legutóbbi számában érdekes összeállítást közölt a filléres gyorsvonatok 1932. évi statisztikájáról. Eszerint az elmúlt évben Budapestről 111 filléres gyorsvonatot indítottak 130.050 utassal, a vidékről pedig Budapestre 45 vonatot 55.000 utassal. Ezenkívül vidéki városok között közlekedett 47 filléres vonat 36.546 utassal. Az összes filléres gyorsvonatok 73.642 vonatkilométer teljesítmény mellett 769.118.70 pengő bruttó bevételt eredményeztek. Az egyes vonatokot a tavaszi időszakban átlagosan 1106, az őszi időszakban pedig 1074 utas használt. E statisztika szerint Budapestről a vidékre kétszerrel több vonatot indítottak, mint a vidékről Budapestre és ehhez képest a vidékre utazók száma is több mint duplája volt a vidékről Budapestre utazóknak.

## Félévi börtön csalásért.

Ózu. Dr. Oppenheimer Arminné tavaly októberben két cserépkályhát vásárolt s azok átszállításával és összeállításával Wilhelm József kályhást bízta meg.

Wilhelm azt mondta a vevőnek, hogy addig nem adják ki a kályhát, míg 25 pengőt ki nem fizetnek az eladónak. Dr. Oppenheimerné át is adott neki 20 pengőt majd később a munkadíjjal együtt a hiányzó 5 pengőt is. Annál nagyobb volt a csodálkozása, mikor hetek múlva az eladó kérte a pénzt. Ekkor tudódott ki, hogy Wilhelm nem jogosított fel pénz felvételére, nem is szállta neki, hogy pengő nélkül nem adják át a kályhákat.

Dr. Linzer Károly egyesbíró a

## Mielőtt új lakásba költözik,

győződjék meg féregmentességéről! Díjmentes felvilágosítást ad és vizsgálatot teljesítenek a

## Bajai Cianozó Vállalat

megbízott szakértői:  
**Liszka és Hideg szobafestők,**  
Baja, Katona József-utca 3.

**ÁPRILIS 1—5-IG**  
**Hatvan szereplő!**

# JEDERMANN

**ÁPRILIS 1-ÉN**  
**díszelőadás.**  
 40 tagú zenekar!

tegnapi főtaggyaláson Wilhelm, aki már 2-szer volt csulásért ítélve, család miatt 6 hónapra börtönrre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”**

**„Az erdélyi és bánági területek, valamint Bácska visszakerül Magyarországhoz”**  
 — írja egy angol lap.

Slocombe ismert angol publicista az Evening Standardban saját érte-sülési alapján közli azt a tervet, amelyet Mussolini nyújtott be Mac-Donaldnak. Eszerint Németország keskeny korridor kapna a lengyel korridoron keresztül, hogy építsen vasúti vonalat.

A jelenleg Romániához tartozó erdélyi és bánági területek visszacsatolása Magyarországhoz Jugoszlávia birtokában levő magyar területek visszacsatolása a Tisza torkolatáig szerepel a tervezetben.

## Csendörök és betörők harca a vecsési póstahivatalban.

Ma hajnalban a vecsési csendör-járőr tetlenért két betörőt, amint betörték az ottani postahivatalba.

Az egyik betörőnek sikerült elmenekülni, a másik azonban bent-rekedt a postaeületben. Mikor a csendörök el akarták fogni, From-mer-pisztolyt rántott elő és három-szor a csendörökre lőtt. A lövések az egyik csendört érték, aki a hely-színen meghalt.

A keletkezett zavarban menekül-ni igyekezett; azonban a csendörök utánna löttek s el is találták, mert mire odaértek, holtan terült el.

Az elhalt betörőről megállapítot-tak, hogy Máté István rókospalotai vascatergályossal azonos.

A megszórt betörő valószínűleg Scheily Sándor úpești lakos, aki ellen a csendörösi rádió országos körözést rendeltek el.

## Vizsgálatot kérnek a szegedi egyetemisták a Szent István bajtársi egyesület ellen.

A bajtársi szövetségekbe tömör-ült szegedi egyetemi ifjúság ma dé-letölt memorandumot nyújtott át Schmidt Henrik rektornak, amely-ben azt követelik, hogy az egy-tem rektora haladéktalanul indítson vizsgálatot a Szent István bajtársi egyesület ellen, mert az alapsza-bályellenesen működik, működése politikai tendenciájú. A rektor vá-laszában kijelentette, hogy a memo-randumot az egyetemi tanács elé fogja terjeszteni, mely ebben az ügyben igazságosan fog ítélkezni.

## Agyonlőtte magát Józsa Jenő Máv. gép-gyári főmérnök.

Józsa Jenő Máv. gépgyári főmér-nök, akit tegnap az Elernit-pala féle visszaélési ügyekben Lavotta Gyula székesfővárosi műszaki fő-tanácsossal egyidőben hallgattak ki, ma délelőtt Budafokon az Elektro-mos Művek csónakházában vadász-fegyverrel agyonlőtte magát.

A rendőrség kihallgatása után elbocsátották, mert megállapították, hogy azok a jutalékszerű összegek, amelyeket felvett nem befolyásolták az áruvetelt, a rendelést és az áru minőségét.

## HIREK.

— **Véndiaköszöszöjével.** A Türr István fiv felső hereshedelmi iskola végzett tanulói április hó 1-én, szombaton tartják szokásos havi össze-jövetelüket este háromnegyed 9 órai kezdettel a Ziech léle étteremben. Lehetőleg minden végzett tanulót elvár az iskola igazgatósága.

— **Székrekedésnél,** emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódu-lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reg-gel éhgyomorra egy pohár termé-szetes „Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett

tapasztalatok szerint a **Ferenc József** víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti ma-gában. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Politikai természetű egye-temi zavarások Jugoszláviában.** Kijuttak az egyetemi zavarások is, amelyekről maga a kultusz-miniszter állapította meg, hogy jól-lehet a magas tandíjak ürügyével kezdődtek, de az utcának a befolyása és határa alatt folytatódtak, mert a diákság azt hiabálta: „Éljen Koro-sec”, Éljen Macsek! Le Jugoszlávi-ával! Megállapítja a miniszter, hogy a tüntetések Zágrábban kezdődtek s onnan terjedtek át Laibachra, végül Belgrádra. Belgrádban a 7000 egyetemi hallgató közül, csak 140 volt rendezavaró, ezek közül is csak 40 lármázot. Ezzel szemben a Temes-vári Hirlap azt jelenti, hogy a belgrádú egyetemen a tüntelők össze-zusták az összes ablakokat és a tantermek egész berendezését. Meg-jegyezte meg a miniszter, hogy a zágrabi egyetemen nagyon sok a kommunista hallgató.

## SPORT.

— **Bíróküldés vasárnapra.** A szövetség a vasárnapi BTSE—Bácska mérkőzésre Wittenberget jelölte bí-rónak, hb. Bálint. A JTE—BSE. mérkőzés bírója Benze.

— **Városközi birközverseny április hó 2-án az Ipartestület nagytermében 8 órai kezdettel a Kaposvári TSE és a Bajai TSE és a Levente válogatott csapatok között.** Szorgalmasan készülnek birközöink a vasárnap esti mérkőzésre. A tréningek esténként nagy ambi-cióval folynak és minden reményünk meg van arra, hogy a legjobb for-mában levő birközöink most is ki-fognak tenni magukért. Már most közhölhetjük, hogy Szekfi László országos bajnok olimpikón ellenfele Börzsönyi Vilmos kerületi bajnok lesz. Ez a mérkőzés lesz a legszebb

menet-h egyike. A kaposvári csapat-tal jön Ozvári Pál 1933. évi magyar ifjúsági bajnok. A minden oldalról megnyitvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel jegyek elővételben kaphatók a Testnevelési Vezetőség-nél. A rendezőség mindenkinék lehe-tővé akarja tenni, hogy ezen szép küzdelmeket ígő verseny nézője lehessen ezért a következők filléres jegyek válthatók: ülőhely 80 és 60 fillér, karzat és állóhely 30 fillér.

Laptulajdonos:  
**Dr. KNEZY LEHEL.**

A Bajai Ünségilyző Hitelesző-velket, mint az O. K. H. tagja, 1932. évre szóló

**KÖZGYŰLÉSÉT**  
 folyó évi április hó 9 én d. e. fél 11 órakor tartja, hivatalos helyisé-gében. Határozatképtelenség esetén, a közgyűlést 1933. április 16 án, d. e. fél 11 órakor fogja megtar-tani, arra a szövetkezeti tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

## CORSO.

**Április hó 2-án, vasárnap**

Csak erős idegzetűeknek!  
 H. de Vere Slacpoolé bünyügi regénye

## A KISÉRTETEK KASTÉLYA.

Erés kalandor regény 3 rész-ben, 21 felvonásban.

Főszerepben:

**Cullen Laudis, Eugenia Gilbert**

I. rész: Kék gyémánt.  
 II. rész: Pokoltanya.  
 III. Borzalmas éjszaka.  
 Csak 16 éven felülieknek.

Tekintettel a film nagy terjedelmére kiserő filmek nincsenek és az elő-adásokat pontosan fél 4, 6 és fél 9 órakor kezdjük

**Gyerekek még szülői kísé-rettel sem mehetnek a nézőtérre!**

## URÁNIA

1933. április 1-én  
 1933. április 2-án  
 szombaton és vasárnap

**KÉT NAPIG!**  
**ANNY ONDRA**  
 tavaszi új filmmeglepetése:

## KIKI

Főszerepben:

**Anny Ondra Hermann Thiemig**

Kiserő filmje:

**LONDON**  
 a tradíciók városa.

**A POKOL FIAI**  
 Az állatidomítás csodáiból.

**HIRADÓK**

**APRÓHIRDETÉSEK.**

— **Házakat épít, átalakít és tartaroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

**Eladó házhelyek.** Pokornyi János és Patak-utca sarkán 6 drb. 120 négyszögletes házhely, régi Bohodi-uton 1209 négyszögletes szőlő elado. — **dr. Mészöly Miklós.**

— **UJ HAZ,** a házban vegyes kereskedés és trafik 4 szoba 2 konyhával elfogadható áron eladó. Cim: Ignác Illés Baja (Szent István) Homok u. 652/a. Ügynököt díjazok.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.****MI A HABO?****(VILÁGSZABADALOM)**

**a habo** antiszeptikus, koncentrált borotvaszappan, amellyel Ön 1 perces szappanozás után könnyen és gyorsan borotválkozik!

**a habo** a borotválkozás időtartamát egyötödére csökkenti. Archörét üdévé és bársónymává teszi!

**a habo** megszünteti minden bőrfelptalozást és pattanást.

**habo** **Unborotválkozóknak** nélkülözhetetlen. A penge teljesítő képessége megkésztereződik. Pár napon belül közöljük, mely fodrász-üzletek azok, ahol

**habo** szappannal borotváltnak

Egyedárusító Bácsbodrogmegyében:

**Városi Drogéria Baja.**

**INGYEN** mintával készséggel szolgálunk

A volt bajai Erzsébet királyné utca 55. szám alatti gyufagyár telke parcellákra osztva egy kétlakásos, 2 egylakásos átalakítható épülettel

**ELADÓ.**

Ugyanott bontásból kikerült építési anyagok olcsón kaphatók. Bővebbet a helyszínen.

**Eladó ház**

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

**Ejjeli  
szolgáltatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

március 26-tól április 3-ig

**LOVASSY ÜDÖN**

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**

gyógyszertára.

**APRITOTT  
akácfa**

**100 kg. 3'20 P.**

**Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P**

**Tatai tojásszén 5'60 P.**

**Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.**

prima gázgyári és porosz dió-koksz raktárról azonnal szállítja

**M. Á. K. MÉSZTELEP**

Mátyás király-ter 10. sz. Telefonszám 356. :-: Áraink házhoz szállítva értendők.

**A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges**

**ha érdeklődik**

**Kertvárosi Építési Vállalatnál**  
**SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MINÁLY**  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

**A kokszosodó pécsi tojásbrikett**  
(circa 7000 caloria)

**pécsi dióbrikett**  
(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszot!

**Kérjen díjtalan próbefutést!**

Egyedárusító:

**SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA**

Haynald-utca 13. szám. :-: Telefonszám 26.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen